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ACTA DE LA SESIÓN No. 139 EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, DE 27 DE ABRIL DE 2021 

 

Siendo las diecisiete horas con un minuto del martes veintisiete de abril del año dos mil 

veintiuno, se instala la sesión extraordinaria del Concejo del Distrito Metropolitano de 

Quito, bajo la presidencia del Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del 

Distrito Metropolitano de Quito, en modalidad virtual, con la asistencia de las 

siguientes señoras y señores concejales: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    
6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    

21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  

   

 

Además, asisten los siguientes funcionarios: 

 

Ing. Vanessa Eras                Administradora General (E)   

Ab. Santiago Enríquez                  Procurador Metropolitano  

Abg. Damaris Ortiz Pasuy Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito (E). 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Buenas tarde, Señorita Secretaria, sírvase constatar el quórum reglamentario por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización, 

procedo a constatar el quórum reglamentario. 

Concejal Bernardo Abad. 

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: Señor Vicealcalde, damas y caballeros concejales, a todos 

los funcionarios, nuevamente buenas tardes, que como digo, hay que ser cultos 

siempre, a todos, buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Buenas tardes con todas, con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: Muy buenas tardes con todos y todas. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: Buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: Buenas tardes con todos los miembros el Concejo y la 

ciudadanía. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Vicealcaldesa Gissela 

Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: Por favor tome nota de mi presencia, Damaris, gracias. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: Señor Vicealcalde, compañeros concejales, 

funcionarios. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Un saludo cordial a todos. Presente nuevamente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Muy buenas tardes… (Audio inestable). 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Andrea 

Hidalgo. 

 

Concejala Ing. Andrea Hidalgo: Buenas tardes nuevamente compañeras, compañeros, 

ciudadanía. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 
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Concejal Abg. Fernando Morales: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 

 

Concejal Sr. Orlando Núñez: Muy buenas tardes con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: Presente, buenas tardes. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 

 

Concejal Luis Reina: Buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: Señor Vicealcalde, señoras y señores concejales. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 

 

Concejala Mónica Sandoval: Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: Buenas tardes con todos. Presente. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: Buenas tardes, por favor si es tan amable de tomar 

mi asistencia señorita Secretaria, señor Vicealcalde. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

concejal Fernando Morales. 

Concejala Luz Elena Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: Buenas tardes, estoy presente. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

señora concejala. 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde Metropolitano. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Buenas tardes con toda y todos, un gusto compartir nuevamente con ustedes en la 

tercera sesión del Concejo Metropolitano. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con veinte miembros 

del Concejo presentes, contamos con el quórum legal y reglamentario para dar inicio a 

la presente sesión extraordinaria. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Existiendo el quórum reglamentario declaro instalada legalmente la sesión 

extraordinaria, señorita Secretaria, sírvase dar lectura del único punto del orden del 

día. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Único punto:  

“I. Designación de una Concejala o Concejal Metropolitano para que integre la 

Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el segundo inciso del 

artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización, para efectos de la tramitación del escrito presentado por Gustavo 

Espín Viera, Director General CADHU Ecuador; Mónika Elizabeth Mosquera Romero, 

Movimiento Quito en Acción Contra la Corrupción; Víctor Hugo Quishpe Mendoza, 

Frente Cívico del D.M.Q.; y, Luis Fidel Guachamín Cushqui, Movimiento Ciudadano 

por la Dignidad de Quito, el 23 de abril de 2021”. 

Ese es el único punto planteado para esta sesión extraordinaria; me permito informar 

que ha pedido el concejal Juan Manuel Carrión. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias, si, previamente señorita Secretaria, quería indicarles que mediante oficio de 23 

de abril de 2021 la abogada Damaris Ortiz, Secretaria General del Concejo 

Metropolitano (E), remitió a los miembros de la Comisión de Mesa la denuncia 

prestada el 23 de abril por el señor Gustavo Espín Viera, Director General 

Coordinadora Andina de los Derechos Humanos; por la señora Mónika Mosquera 

Romero del Movimiento Quito en Acción Contra la Corrupción; el señor Víctor Hugo 

Quishpe Mendoza del Frente Cívico del Distrito Metropolitano de Quito; y, el señor 
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Luis Fidel Guachamín Cushqui del Movimiento Ciudadano por la Dignidad de Quito, 

en contra del Alcalde de Quito, doctor Jorge Yunda Machado.  

El artículo 335 del Código Orgánico de Ordenamiento Territorial, Autonomía y 

Descentralización – COOTAD, dispone que: 

“Si la denuncia es en contra del ejecutivo del gobierno autónomo descentralizado, ésta se 

la presentará ante su subrogante, quien únicamente para este efecto convocará a sesión 

del órgano legislativo y de fiscalización del gobierno respectivo”. 

A su vez, el segundo inciso del artículo 336 del COOTAD manda que: 

“En el evento de que la autoridad denunciada sea parte de la Comisión de Mesa, no 

podrá participar en la tramitación de la denuncia, en cuyo caso se convocará a otro de 

los miembros del órgano legislativo a que integre la Comisión”. 

En este sentido, he convocado a esta sesión extraordinaria al Concejo Metropolitano 

con el objeto, de que se proceda a designar a una concejala o concejal, a fin de que 

integre la Comisión de Mesa, en virtud de la imposibilidad legal que tiene el señor 

Alcalde de participar en la misma, al ser parte denunciada. 

Concejal Juan Manuel Carrión, tiene el uso de la palabra. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: Gracias señor Presidente, Vicealcalde. 

En atención a los mismos argumentos expresados en la sesión anterior, mociono que, 

para este caso en particular, la Comisión de Mesa integre entre uno de sus miembros a 

la concejala Analía Ledesma; mociono el nombre de la concejala Analía Ledesma. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Apoyo la moción.  

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: Apoyo la moción. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Muy bien, al estar apoyada la moción, sírvase tomar votación señorita Secretaria. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización, 

procedo a tomar votación sobre la moción planteada. 

Concejal Bernardo Abad. 

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: A favor de la moción. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Vicealcaldesa Gissela 

Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 
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Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: ... 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Andrea 

Hidalgo. 

 

Concejala Ing. Andrea Hidalgo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 

 

Concejal Sr. Orlando Núñez: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 
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Concejal Luis Reina: En las dos denuncias anteriores ya hubiera causal para la 

remoción del Alcalde ya no tuviera sentido instalarse esta tercera, pero algo hay que 

está falto y que no permite entender esto, por la transparencia en pandemia, por el 

debido proceso en pandemia, por las vacunas con dignidad para todos en esta 

pandemia, ni robos, ni golpismo, ni condena por titulares en pandemia. Mi voto a 

favor.  

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: Apoyado los criterios del concejal Reina. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 

 

Concejala Mónica Sandoval: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Dr. Santiago Guarderas 

Izquierdo, Vicealcalde Metropolitano. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

A favor. 

 



 

Acta de la sesión No. 139, Extraordinaria.                                                                            Página 10 de 12 

 

 

NOMBRES A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN BLANCO AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad       

2. Dr. René Bedón       

3. Mgs. Soledad Benítez       

4. Sr. Juan Manuel Carrión       

5. Sr. Omar Cevallos       

6. Sra. Gissela Chalá       

7. Dr. Marco Collaguazo       

8. Mgs. Luz Elena Coloma       

9. Abg. Eduardo Del Pozo       

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo       

11. Dr. Mario Granda       

12. Dr. Santiago Guarderas       

13. Ing. Andrea Hidalgo       

14. Mgs. Analía Ledesma       

15. Abg. Fernando Morales       

16. Sr. Orlando Núñez       

17. Lda. Blanca Paucar       

18. Luis Reina       

19. Sr. Luis Robles       

20. Mónica Sandoval       

21. Dra. Brith Vaca       

22. Dr. Jorge Yunda 

Machado, Alcalde 

Metropolitano  

      

VOTACIÓN TOTAL       20 0 0 0          2 
 

 

Abg. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con veinte votos 

afirmativos, queda aprobada la moción planteada. 

 

RESOLUCIÓN: El Concejo Metropolitano de Quito, por unanimidad  de los 

presentes (21 votos afirmativos), resuelve designar a la concejala Analía Ledesma 

para que integre la Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en 

el segundo inciso del artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, para efectos de la tramitación del escrito presentado 

por Gustavo Espín Viera, Director General CADHU Ecuador; Mónika Elizabeth 

Mosquera Romero, Movimiento Quito en Acción Contra la Corrupción; Víctor Hugo 

Quishpe Mendoza, Frente Cívico del D.M.Q.; y, Luis Fidel Guachamín Cushqui, 

Movimiento Ciudadano por la Dignidad de Quito, el 23 de abril de 2021 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Habiendo agotado el orden el día, señorita Secretaría, sírvase tomar nota de la clausura 

de esta sesión. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Siendo las diecisiete 

horas con diez minutos, se toma nota, muchas gracias a todos. 

 

Siendo las diecisiete horas con diez minutos del veintisiete de abril del año dos mil 

veintiuno, se clausura la sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACION SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1.  Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    

6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    

21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  

   

 

 

 

 

 

 

DR. SANTIAGO GUARDERAS IZQUIERDO 

VICEALCALDE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO 
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ABG. DAMARIS ORTIZ PASUY 

SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO (E) 

 
Acción: Responsable: Unidad: Fecha: Sumilla: 

Elaborado por: Verónica Loachamín Gestión de Concejo 28/04/2021  

Revisado por: Jorge Heras Asesor General 30/04/2021  

Revisado por: Samuel Byun Prosecretario (S) 30/04/2021  

 

 

 

 


